



# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 10-й № 188 (1610) Среда, 20 сентября 1961 года Цена 2 коп.

## ГОРЯЧИМ СЛОВОМ АГИТАТОРОВ

**С** КВОЗЬ ЗЕЛЕНЬ небольшого сосняка ярко выделяется свежеекрашенный голубой пятиэтажный дом. В нем еще нет жильцов. Последние строители - отделочники наводят красоту, создают уют тем, кто скоро сюда выедет. ...Время обеденного перерыва. Несколько девушек расположились на отдых на балконах, старательно пряча плаваши, косынками лица от щедрых лучей солнца.

Внизу, у бытовок, за двумя столами, вкопанными в землю, разместились отделочники бригады т. Лещенко. Из распахнутой настезь бытовки громко доносится музыка.

Рабочие только что закончили обед. Завязался тот разговор, в котором есть место и серьезным делам, и шутке, и смеху.

Как различен состав бригады! Рядом с совсем еще молодой девушкой сидит пожилая работница. В 1933 году Федора Иосифовна Конева начала свой трудовой путь в городе Шахты Ростовской области. Более двух десятков лет она работает штукатуром по жилищному строительству. Сейчас, пожалуй, никто не сможет подсчитать, сколько тысяч квадратных метров стен отделали руки труженицы.

Тут же сидит Михаил Минсорович Миндубаев. Малыром-штукатуром он стал два года тому назад. До этого с 1931 года добывал золото там, где в 1912 году ленский пролетариат возвестил миру о новом революционном подъеме. На глазах Михаила Минсоровича в годы советской власти неузнаваемо преобразился край бывших слесарей, каторг.

А вот недавние воины Советской Армии Владимир Мезенцев и Геннадий Лобачев. Сенью прошлого года, окончив службу в армии, они пришли в бригаду, не имея специальности. Тепло встретили их заботой, помогли приобрести специальность. И теперь молодые маляры не уступают в работе опытным товарищам. А недавно Геннадий Лобачев овладел покрасочным пистолетом и успешно справляется с производственным заданием.

Дружно живет бригада. И эту дружбу скрепляют единые цели борьбы за коммунистический труд, за превращение в жизнь великих задач построения коммунизма.

После опубликования проекта Программы в бригаду пришел опытный агитатор начальник участка Владимирович Василенко.

— С этого дня, товарищи, будем регулярно изучать проект Программы, — заявил агитатор. — Нужно только определить время.

Лучше всего заниматься в обеденный час. Двадцать минут на обед, а 30 минут на проект Программы. Так единодушно решили все 40 членов бригады.

Владимир Владимирович Василенко с первого же занятия определил, какую большую ценность в его агитационной работе по разъяснению проекта Программы КПСС представляют люди пожилого возраста, как Федора Конева, Михаил Миндубаев, Владимир Лукьянов — живые свидетели дел нашей партии в годы коллективизации и индустриализации.

Сразу же завязалась непринужденная беседа, в которой приняли участие многие рабочие. Их

интересовало, когда были приняты первая и вторая программы, обстановка, в которой проходили съезды партии, принимавшие программы.

Доходчиво, просто разъяснял агитатор Василенко проект Программы, раскрывая захватывающие перспективы развития нашей страны, заострял внимание слушателей на значении жилищного строительства в удовлетворении материальных потребностей советских людей.

И горячие слова агитатора, глашатая программного документа, находили отклик в сердцах слушателей. Задачи построения коммунизма захватили людей, воодушевили их на новые трудовые подвиги. Достаточно сказать, что бригада августовское задание выполнила на 140 процентов.

Рассказывая об успехах бригады, бригадир т. Лещенко прямо указывает на одну из главных причин роста производительности труда: это ознакомление рабочих с проектом Программы, понимание задач, поставленных партией.

— Люди поняли: главное, чего требует от каждого — партия, — высокопроизводительная работа, без чего нельзя создать материально-техническую базу коммунизма, — делится своими мыслями бригадир. — Агитатор сумел разъяснить это рабочим. И результаты налицо. Мало того, что выросла производительность, но все больше и больше укрепляется дисциплина. Мы не имеем случаев опоздания на работу. Сейчас бригада спешит закончить отделку 80-квартирного дома, который должны сдать комиссии 24 сентября. И, конечно, свое слово сдержим.

Бригада т. Лещенко не является каким-то исключением среди других бригад участка в хорошей постановке изучения проекта Программы КПСС. На участке имеется работоспособный коллектив агитаторов и пропагандистов. Хорошо поставлено изучение проекта в комплексной бригаде коммунистического труда т. Боргарта. Члены бригады решили заниматься до начала работы. И не было еще случая, чтобы кто-нибудь из рабочих опоздал на занятия. В этом, конечно, немалая заслуга и самого агитатора — главного инженера участка С. Хаэта, умеющего живо и интересно провести занятие.

Изучение проекта Программы в бригадах продолжается. Оно способствует новому подъему трудового энтузиазма, улучшению всей производственной деятельности бригад.

Пятый участок СМУ-5 рентабельный. Он из месяца в месяц перевыполняет план. Восемнадцатый план завершен на 112 процентов. С начала года достигнута экономия 100 тысяч рублей.

Весь коллектив участка ко дню открытия XXII съезда решил досрочно сдать шестидесятиквартирный дом жилой площадью 1800 квадратных метров, выполнить десятимесячный план и сэкономить дополнительно 5000 рублей.

Работа бригад в сентябре показывает, что коллектив участка близок к выполнению занных в предсъездовском соревновании обязательств. И в этом немалая заслуга и агитаторов, сумевших мобилизовать рабочих.

Борис ЯКУБОВСКИЙ.

## НОВОСТИ

### В СООТВЕТСТВИИ С ПРОГРАММОЙ

КАК СООБЩАЕТ ТАСС, В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ПРОИЗВЕДЕН ВТОРОЙ УСПЕШНЫЙ ЗАПУСК МНОГОСТУПЕНЧАТОЙ РАКЕТЫ-НОСИТЕЛЯ В РАЙОН ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЧАСТИ ТИХОГО ОКЕАНА. ПОЛЕТ РАКЕТЫ И РАБОТА ВСЕХ ЕЕ СИСТЕМ ПРОИСХОДИЛИ В ТОЧНОМ СООТВЕТСТВИИ С НАМЕЧЕННОЙ ПРОГРАММОЙ.

### КАЖДЫЙ ДЕНЬ ХОРОШИЕ ВЕСТИ

1400 тракторов сверх плана уже выпустил коллектив минских тракторостроителей. Этот успех тем более значительный, что на заводе производится реконструкция предприятий.

В цехах устанавливаются автоматические линии и конвейеры. Ко дню открытия съезда партии будут изготовлены новые тракторы повышенной мощности.

Сибирское море, рождающееся у плотины Братской ГЭС, наступает на скалистые берега Приангарья. В водохранилище уже накоплен первый миллиард кубометров ангарской воды.

Готовя достойную встречу XXII съезду КПСС, хлеборобы Воронежской области успешно провели уборку колосовых культур. Выполнены принятые в этом году социалистические обязательства по улучшению производства и продаже хлеба государству. Колхозы и совхозы области на 15 сентября текущего года сдали и продали государству 63.700.000 пудов зерна, или на 19.200.000 пудов больше, чем было продано за весь 1960 год.

### ПОГИБ Хаммаршельд

Как сообщают из Лондона, Генеральный Секретарь Организации Объединенных Наций Хаммаршельд погиб при авиационной катастрофе во время его полета из Леопольдвилья в Северную Родезию для переговоров с так называемым президентом Катанги Чомбе.

В телеграмме из Нью-Йорка указывается, что представителем шведской авиационной компании, которой принадлежит разбившийся самолет Хаммаршельда, заявили корреспонденту агентства Ассошиэтед Пресс, что, как они считают, самолет Хаммаршельда был сбит бандитствующим катангским реактивным истребителем.

### С ТЕМ ЖЕ...

В Бонне состоялась пресс-конференция канцлера Аденауэра, посвященная итогам выборов в бундестаг. Несмотря на очевидную неудачу своей партии на выборах, Аденауэр выступил с требованием: продолжать прежний политический курс Бонна.



Фото А. ЕЛФИМОВА.

**НЕ ПЕРЕЧЕСТЬ** славные дела каменщиков ремонтно-строительной конторы. Немало здесь бригад, борющихся за право называться коммунистическими. Много и замечательных людей, которые с каждым днем повышают темпы работ.

На славу трудится бригада каменщиков, руководимая бригадиром Иваном Конгантиновичем Альтиковым. На счету бригады десятки зданий, возведенных умелыми руками.

На снимке: бригадир И. К. Альтиков на рабочем месте.

## Товарищ Крысин не споткнется...

НА АНГАРСКОМ заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов мы встретились с главным механиком предприятия тов. Шелкуновым. Узнав о цели нашего рейда, он со вздохом сказал:

— К сожалению, у нас в цехах действительно имеется новое, еще неустановленное оборудование, например, в цехе котельно-вспомогательного оборудования. Есть также и станки, которые эксплуатируются периодически, а то и вообще стоят без работы. Раньше они были нужны заводу, а теперь необходимость в них частично или полностью отпала. Но станки, как видите, так и остались в цехах завода мертвым капиталом.

Со слов работников КВОИТ, они вовсе не заинтересованы в таких «излишках» и предлагают тресту «Восток-энергомонтаж» снять с завода ненужное оборудование и передать его на другие предприятия. Но в тресте, поглядев на это «со своей колокольни», оставили станки на месте. Такое положение не только в цехе КВО. В механосборочном цехе бездействуют два мощных зуборезных станка, на которых работают от случая к случаю. Здесь же бездействует совершенно исправный токарно-револьверный станок. Вообще в механосборочном цехе с грузкой станочного оборудования неблагоприятно. Большинство из имеющихся здесь станков эксплуатируется только в одну смену. Поэтому коэффициент использования станков не превышает тридцати процентов.

Можно ли мириться с таким положением? Разумеется, нет! Однако на заводе КВОИТ уже давно с этим смирились.

Цех КВО (начальник В. А. Крысин) отличается от цеха обычных предприятий не только тем, что здесь всегo на пятьдесят процентов используется станочное оборудование, но еще и тем, что это оборудование эксплуатируется по-варварски.

Станки после окончания работы не убираются. Так и стоят они покрытые толстым слоем пыли, ржавчины и металлической стружки. У станков полно обрезков и отходов. Пройти мимо такого агрегата, не занувшись, трудно. А вот товарищ Крысин ходит здесь каждый день и ничего... не спотыкается.

Не в лучшем положении станочное оборудование в цехе металлоконструкций. Здесь оно также загружено только наполовину!

Главный механик завода т. Шелкунов высказал серьезные претензии к начальникам цехов. Однако и самого тов. Шелкунова критиковали за несвоевременный ввод в действие кран-балки. Сейчас кран-балка вообще не работает. Но как? Об этом

# ПОД СЛОЕМ СТРУЖКИ И РАВНОДУШИЯ

Рейд газеты

красноречиво рассказывает очередную номер сатирической газеты «На вилах».

Главный инженер завода т. Шевченко, конечно, знает обо всем атом. Больше того, он показал нам еще целую «гору» неиспользованного оборудования, которое находится прямо в заводской упаковке.

Оказалось, что это оборудование принадлежит заводу... «КОСВЕННО». Просто руководящие товарищи из «Востокэнергомонтажа» засылают на завод механизмы, которые, а это заведомо известно, не требуются предприятию.

Но если администрация завода и допустила какой-то просчет в эксплуатации оборудования, неправильно распланировала загрузку станков, то почему же общественные организации остались в стороне? Где же был их контроль, их помощь руководителям завода?

Однажды по этому поводу состоялся большой разговор. Резко выступил секретарь партбюро завода против существующего положения дел, ставшего уже неписанным правилом. Коммунисты поддержали своего секретаря. По докладу было принято хорошее решение.

Но беда в том, что оно так и осталось невыполненным.

## За частичной ненужностью

ИВАН Иванович Шелев, старший мастер механического цеха Майского ремонтно-механического завода, не решился дать нам какие-либо объяснения по поводу беспорядка в своих «владениях».

Сразу, как только попадаешь в механический цех, факты бесхозяйственного использования станков прямо бьют в глаза, как говорится, сами просятся на карандаш. Сиротливо стоит разбитый «ДИП», а невдалеке три отличных зуборезных станка. Никто на них не работает. Впрочем, на зуборезных станках иногда работают люди, но не свои заводские, а какие-то чужие, приехавшие. Не потому ли эти красавцы-станки разрегулированы, их станины сплошь покрыты толстым слоем стружки, неубранной, по-видимому, бог знает с каких пор...

Нисколько не радуют дела с использованием станочного парка в тракторном цехе завода. Один токарный станок не работает из-за отсутствия хозяина. Остальные эксплуатируются только в одну смену.

Кроме того, здесь долгое время простаивает ЧУЖОЕ ОБОРУДОВАНИЕ. Это «яни-

чейный» трактор «ДТ-54». Давно стоит этот «чужак» у корпуса тракторного цеха. И представьте себе: невозможно отыскать владельцев забытой машины. И все же можно было сыскать хозяина «бездомному механизму», отправив его на уборку урожая.

В кузнечно-прессовом цехе к нам присоединился старший мастер Анатолий Тимофеевич Азаров. Оказалось, что и здесь с использованием оборудования далеко не все гладко. Больше всего, пожалуй, удивляет расположение оборудования. Так, в одной стороне смонтирован кузнечный горн, а акцентриковый стопятидесятиновый пресс, на котором производятся основные кузнечные работы, стоит в противоположном конце цеха.

По признанию старшего мастера, загрузка станков и механизмов цеха оставляет желать лучшего. Всего дватри дня в месяц работает с полной нагрузкой мощный гидравлический пресс, а в остальное время его эксплуатируют от случая к случаю. Сиротливо стоит в цехе единственный гидромолот. Во время испытаний этого мощного агрегата был оборван поршень компрессора. И вот с тех пор никак не соберутся наладчики пустить машину. Ссылаются на то, что нет, дескать, поршня под руками. — Станки в цехах, — го-

ворит главный инженер завода т. Гольдберг, — не загружены полностью по той простой причине, что заказы на завод поступают случайные. А перспективного плана у нас нет.

Об этом у коммунистов завода уже был разговор в парткоме строительства. Они рассказали о том, что система заказов не удовлетворяет завод, просили увеличить ремфонд. Однако, как это ни странно, коммунистов Майского ремонтно-механического завода не поддержали. Им без обиняков дали понять, что первейшее дело — это обеспечивать нужды строительства. А станки... пусть себе стоят.

## Кабины под дождем

ПО СРАВНЕНИЮ с такими предприятиями, как заводы КВОИТ и Майский ремонтно-механический, Ангарский автомобильный завод кажется просто карликовым хозяйством.

Но, оказывается, и здесь в единственном цехе завода главный механик Е. И Зорин показал нам ШЕСТЬ СТАНКОВ, которые эксплуатируются только от случая к случаю. Здесь же почему-то одновременно остановлены на ремонт два токарных станка. Вывод напрашивается сам по себе: либо завод располагает

лишним станочным оборудованием, либо авторемонтники имеют солидный запас деталей!

Но у дирекции завода на этот счет другое мнение. Какое? Так мы и не поняли.

До сих пор на завод прибывают автомобили с кабинами старого образца (изготовленные из дерева). Ремонт автомобилей на заводе обесличен. Кабины ремонтируются и аккуратно выставляются на улицу. Там они еще долгое время стоят, испытывая превратности погоды. Разумеется, такое отношение к народному достоянию никак не назовешь рачительным.

## Подводя итоги...

СКАЖЕМ прямо, итоги нашего рейда далеко не утешительные. Мы взяли на выдержку только три предприятия — два крупных и один небольшой завод. И, как это ни странно, положение дел на всех трех предприятиях очень сходно. Руководители этих заводов понимают несоразмерность создавшегося положения. Но что же мешает поставить работу так, чтобы не было этих простоев, обходящихся государству в сотни тысяч рублей? Так что же и что мешает сберечь эти средства?

Прежде всего, пожалуй, НЕЖЕЛАТЕЛЬНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПОНЯТЬ ВАЖНОСТЬ КОМПЕРИРОВАНИЯ. Разве нельзя, например, загрузить простаивающее станочное оборудование заказами предприятий города. В конце концов взять часть заказов у других родственных предприятий.

— Можно. Но нежелательно, хлопотно... — вот так примерно рассуждают эти руководители.

Но не пора ли этим руководителям работать так, чтобы государство не несло убытка?

Рейдовая бригада редакции газеты «Знамя коммунизма»:

П. ГРОМОВИЧ,  
инструктор ГК КПСС.  
И. ТРОХИМЦ,  
секретарь ГК ВЛКСМ.  
Е. ЗВОНАРЕВ,  
сотрудник редакции.



Директор: Ну и что наша рейдовая бригада у нас на заводе?

Мастер: Как всегда — бесхозяйственность.

## УЛИТА ДАВНО ЕДЕТ...

С самого начала летнего сезона часть рабочих цеха № 2 первого завода железобетонных изделий перешли работать на открытый пиллон. И примерно с этого же времени мы

стали свидетелями пустослова и невыполнения обещаний отдельными руководителями цеха и завода.

Уже несколько раз товарищи ответственно задавали нам: «Навес для открытого полигона запроектирован. Скоро начнем строить».

Однако на очередном собрании наши руководители повторяли свои обещания точно слово в слово. Но ничего от

этих обещаний не меняется.

И в ненастную погоду мы, электросварщики, не имеем возможности производить работы. Вместо этого мы большую часть рабочего времени просиживаем в помещении цеха, поминая ледобрым словом тех, кто не умеет сдерживать своего слова.

Я. ИОГАН,  
электросварщик арматурного цеха № 2 завода ЖБИ-1.

## ДОРОГАЯ ПОМОЩЬ

Рабочие и служащие Ангарска каждый год помогают Эвельскому совхозу в уборке урожая. В этом году они тоже вышли на поле копать картофель. Ангарчане, несомненно, оказывают совхозу большую помощь.

Но что можно видеть вечером, когда горожане кончат

ют работу? У некоторых в руках сетки, наполненные отборным картофелем. Если посмотреть, сколько картофеля унесено с совхозного поля таким образом, то получится немалая цифра. Где же советская рука?

В. БЕЛОУСОВА,  
бухгалтер цеха связи.

## НА ВСЕ ВОПРОСЫ ОДИН ОТВЕТ:

„НЕТ“...

У нас в поселке Новом-4 есть продовольственный магазин, в котором имеется мясной отдел, и мясо есть, но магазин им не торгует, так как некому его рубить.

Во вторник, 12 сентября, покупатели простояли весь день возле магазина в ожидании рубашки и ушли ни с чем.

Обращались к заведующей производством,

спрашивали, когда магазин будет торговать мясом. Заведующая отвечала, что мясо отшлизуют обратно.

Работники магазина очень невнимательны к покупателям. Так, 12 сентября заведующая магазином заявила, что весь день у магазина

были покупатели, но не сочла нужным выйти и сказать, чтобы не стояли, не теряли зря времени, так как мясом торговать магазин не будет. Если спросить у продавцов: «Будет сегодня молоко?» или «Будет ли сегодня мясо?», то обычно можно услы-

шать: «Не знаю, «Привезут, так будет», «Придет рубщик, так будет мясо».

Почему же здесь заботятся о культуре обслуживания, чуткости и внимательном отношении к покупателям, что так необходимо работникам торговли.

В. ОГОРОДНИКОВА,  
покупательница.

## ПИСЬМА В НАШУ РЕДАКЦИЮ

# ЗВАННИЕ ВЕЛИКОЕ — МЫСЛИ О ПРОЕКТЕ УСТАВА КПСС КОММУНИСТ

**ОБСУЖДАЕМЫЙ** сейчас в партийных организациях проект Устава вызывает гордость за нашу партию. В нем с предельной полнотой отражена роль партии в построении коммунизма. Претворение в жизнь Программы потребует от каждого члена партии творческой инициативы, вдохновения, выдумки, личного примера в организации и воспитании людей.

В этой связи хотелось бы коротко остановиться на партийной организации нашего монтажного треста, на деятельности ее членов в политической и общественной жизни большого производственного коллектива.

Наши коммунисты самые уважаемые люди на производстве. И каждый раз, когда заходит речь о звании коммуниста, невольно обращаешься к нашим старейшим членам партии: крановщику Б. Ф. Юстусу, инженеру по технике безопасности Н. И. Евсенову, инспектору отдела кадров В. А. Попову, начальнику отдела треста Г. И. Осипенко.

Умудренные большим жизненным опытом, все они показывают примеры коммунистической сознательности. Наряду с выполнением служебных обязанностей, они находят время активно участвовать в общественной жизни. Например, т. Юстус уже несколько лет подряд является агитатором, т. Евсенов — председатель товарищеского суда, т. Попов — член лекторской группы, часто выступает с докладами по вопросам текущей политики партии и правительства.

Имеющий за плечами более сорока лет трудового стажа, т. Осипенко избран членом партийного бюро. Его часто можно увидеть на строительных площадках и заготовительных цехах с лекциями на общественно-политические темы.

В январе этого года мы проводили на заслуженный отдых Ивана Михайловича Храпова. Член партии с 1919 года, отдавший много сил и здоровья любимой Родине, он не сидит дома. Летом в одном нашем общежитии не оказалось воспитателя. Партийное бюро, отдел кадров немало думали, кого послать воспитателем. И тогда Иван Михайлович изъявил

желание поработать с молодежью, у некоторых товарищей согласие его вызвало недоумение: в его ли годы заниматься столь хлопотливым делом?

**Коммунистическая партия Советского Союза  
есть боевой испытанный авангард советского  
народа, объединяющий на добровольных началах  
передовую, наиболее сознательную часть рабочего  
класса, колхозного крестьянства и интеллигенции СССР.**

(ИЗ ПРОЕКТА УСТАВА КПСС).

наши ветераны с рабочими, молодежью о трудолюбии, о коммунистической морали.

В проекте Устава особо подчеркивается, что член партии должен выступать застрельщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт, укреплять связи партии с народом.

Образцом выполнения этих требований Устава являются коммунисты одного из подразделений треста — цеховой партийной организации производственных предприятий. В этом коллективе трудится более 300 рабочих, ИТР и служащих, а коммунистов всего 15 человек. Но какой это сильный коллектив.

Останавливаясь на работе коммунистов старшего поколения,

наши ветераны с рабочими, молодежью о трудолюбии, о коммунистической морали. В проекте Устава особо подчеркивается, что член партии должен выступать застрельщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт, укреплять связи партии с народом.

Образцом выполнения этих требований Устава являются коммунисты одного из подразделений треста — цеховой партийной организации производственных предприятий. В этом коллективе трудится более 300 рабочих, ИТР и служащих, а коммунистов всего 15 человек. Но какой это сильный коллектив.

Коллектив из месяца в месяц перевыполняет государственный план с высокими экономическими показателями. Здесь хорошо налажена взаимопомощь, ведется беспощадная борьба с нарушителями дисциплины. Количество прогулов и опозданий с начала года сократилось почти в два раза. Свыше 80 процентов охвачено группо-

выми и индивидуальным соревнованием за звание коммунистического труда. И первыми, кто удостоился в коллективе столь высокого звания, были коммунисты Гущин Е. Г., Ткаченко Ф. М., Отришко В. Д. Высоко держит звание ком-

муниста шофер транспортно-го участка В. М. Машковский. Стремясь отметить предстоящий XXII съезд КПСС, он с группой товарищей явился в партбюро с предложением организовать соревнование за звание коммунистического труда среди шоферов. Немного прошло времени с тех пор, а у т. Машковского появились последователи. Шофер коммунист И. М. Парамонник возглавил вторую группу водителей автомашин.

В нашем гараже и до тов. Машковского говорили немало о соревновании и даже делалось кое-что, но все это носило сугубо формальный характер. А сегодня там, где длительное время был плохо организован труд, где мало думали о дисциплине, сформировался сплоченный, дружный коллектив, успешно решающий задачи.

Многогранны формы проявления личного примера на производстве. Молодой коммунист Э. Г. Вебер, деятельный по натуре, большой умелец, много делает хорошего для производства. Когда, например, строили на механической базе конвейер для сборок трубных заготовок, он принял самое деятельное участие. Много своего коммунистического строительств и затем на эксплуатации установки централизованного производства ацетилена и доставки этого газа в баллонах на рабочие места.

Являясь активным рационализатором, т. Вебер много работает над собой как руководитель кружка по изучению основ конкретной экономики строительства.

Зарекомендовали себя пытливыми, ищущими коммунисты Н. А. Канаурдзе, Л. А. Доровских, А. И. Морозкин, В. А. Малахов, Б. Н. Фрумкин. У каждого из них немало рационализаторских предложений, но они не довольствуются личными творческими успехами, оказывают большую помощь другим рационализаторам. Все это помогает нам множить ряды новаторов, все в большем масштабе совершенствовать производство, полнее использовать внутренние резервы на решение главной задачи — выполнение государственного плана.

Проект Программы, открывающий перед советским народом грандиозные перспективы замечательного будущего нашей Родины, налагает на партию, на каждого ее члена задачи большой ответственности. Для успешного решения их надо, чтобы каждый коммунист свято соблюдал Устав партии — неизменный закон партийной жизни, чтобы каждый коммунист был в авангарде борьбы за построение коммунизма, увлекать массы личным примером, коммунистическим отношением к труду. И очень хорошо, что идея авангардной роли коммунистов с особой силой пронизывает весь проект нового Устава партии.

**И. АБАКУМОВ,**  
секретарь партбюро монтажного треста строительства.

## К ВЕРШИНАМ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

**ИЗ ВЕКА В ВЕК** растет мир машин — наших замечательных механических помощников. И это беспредельное совершенствование техники, называемое техническим прогрессом, по сути дела, беспредельно.

Наша партия раскрыла перед всем миром грандиозную двадцатилетнюю Программу движения советских людей к солнечным вершинам коммунизма. За два десятилетия мы неузнаваемо преобразим страну: воздвигнем сотни новых светлых городов, введем в строй тысячи заводов и фабрик. Они будут скорее похожи на дворцы, чем на обычные предприятия. С помощью машин люди перегородят плотинами могучие реки и поставят под их водопады лопасти гигантских турбин, поднимут миллионы гектаров нетронутых земель, где заколосятся тучные нивы, зацветут сады.

Наши ученые и конструкторы создадут новые звездолеты для исследования планет, сконструируют машины для штурма глубин Земли. Человек научится создавать новые неизвестные ранее вещества. Труд людей будет творческим и высокопроизводительным, радостным и вдохновенным, и во всех этих делах нам все больше будут служить машины. Чем совершеннее они, тем быстрее мы достигнем желанной цели.



Могучая техника потребует прежде всего для того, чтобы выиграть беспрецедентную битву за электричество. Еще великий Ленин с поразительной прозорливостью сказал: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны». Нам потребуются неимоверно много электричества. Без энергии

моторы мертвы, любая машина — нагромождение металла. Из всех известных форм энергии электрическая — наиболее универсальна. Ее легко передавать с места на место, превращать в свет, тепло, в движение. Не случайно в проекте Программы партии электрификация названа стержнем строительства экономики коммунистического общества.

Чтобы построить новые огромные фабрики электричества, нужны прежде всего мощные землеройные машины: лопатами не забросишь Волгу, не возведешь вручную плотину на Енисее. Образцы новых землеройных механизмов, олицетворяющих собой технику нашего завтра, уже созданы. В распоряжении строителей Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС недавно появилась необычная землеройная машина. Вместо ковшей у нее — вращающийся вал с шестью крыльями-фрезами. Каждая фреза — это два громадных ножа, скальвующих грунт, и две гигантские лопаты, подающие слой грунта на движущуюся дорогу — транспортер.

Во время работы машина движется вперед на широченных гусеницах. Идет, а сзади образуется ров шириной в 3,2 метра и глубиной в два метра. За один час агрегат вынимает и перебрасывает далеко в сторону три тысячи кубометров земли. Чтобы выкопать за то же время подобную работу вручную, потребовалось бы 20 тысяч человек! Любопытна еще одна деталь: обычный шагающий экскаватор доставляется к месту работы в разобранном виде и здесь собирается в течение нескольких месяцев. А новая машина в два

(Окончание на 4 стр.)



один из фундаментов современной индустрии. Добыча руды, выплавка чугуна, стали, получение проката — чрезвычайно трудоемкие производства. На металлургических заводах трудятся десятки тысяч рабочих. В огромных цехах работают гигантские агрегаты. Около этих машин, дышащих огнем, человек похож на муравья. Какое бы, куда еще увеличивать размеры печей, зачем поднимать температуру в доменных? Однако для непрерывного увеличения производства металла инженеры все больше форсируют доменный процесс: повышают температуру дутья и давление газа под колошником, вводят в печи природный газ и кислород.

логические процессы на предприятиях и стройках будут механизированы и автоматизированы. В проекте Программы партии подчеркивается, что уже в первом десятилетии осуществится комплексная механизация в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, в транспорте, погрузочно-разгрузочных работах, в коммунальном хозяйстве. Этим самым ликвидируется ручной труд как на основных, так и на вспомогательных операциях.

Дальнейшим шагом технического прогресса будет автоматизация производства со все большим переходом к цехам и предприятиям-автоматам. Все шире будут использоваться электронные счетно-решающие и управляющие устройства. Комплексная механизация и автоматизация послужат материальной основой для постепенного перерастания социалистического труда в труд коммунистический.

В проекте Программы партии подчеркивается, что все большее место в технологии производства займут радиоэлектроника, полупроводники, ультразвук. Это очень перспективное направление технического прогресса. Полупроводник — материал, весьма чувствительный к воздействию электрического тока и магнитного поля, изменениям температуры, освещенности, к радиоактивному облучению.

Маленькие полупроводниковые приборы легко превращают переменный ток в постоянный, заменяя собой громоздкие и дорогие мотор-генераторы и ртутные выпрямители. Подлинную техническую революцию вносят миниатюрные полупроводниковые приборы в радиотехнику. С помощью полупроводников несомненно будет решена задача прямого преобразования тепловой, ядерной, солнечной и химической энергии в электрическую. Уже сейчас кремниевые фотоэлементы, известные под названием солнечных батарей, превращают энергию солнечного света в электричество. Строятся и первые термоэлементы — приборы, преобразующие тепло прямо в электрическую энергию.

Прогресс техники будет все больше ускоряться. Ведь в проекте Программы КПСС говорится: «Максимальное ускорение научно-технического прогресса — важнейшая общенародная задача, требующая повседневной борьбы за сокращение сроков проектирования новых технических средств и освоения их в производстве». Над успешным выполнением этой задачи будут напряженно трудиться наши замечательные ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, возводить вместе со всем народом светлое здание коммунизма.

В. ПАРФЕНОВ.  
Кандидат технических наук.

## К ВЕРШИНАМ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

рва более легкая, чем экскаватор, была установлена и пущена всего за шесть дней. Машинист этого нового землеройного механизма старейший экскаваторщик Е. И. Баранов говорит:

— Я двадцать два года работал на экскаваторах различных систем — добывал уголь в открытых карьерах на Урале, строил Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина, но такого легкого в управлении и очень производительного агрегата, какой применяем сейчас на строительстве Волжской ГЭС имени XXII съезда партии, еще не встречал. Это поистине машина коммунизма.

А сколько других удивительных машин создаст человек-творец! Они в тысячекратно умножат силы людей в освоении богатств земли и помогут за короткий срок воздвигнуть много новых электрических станций. Уже к концу первого десятилетия годовое производство электроэнергии мы доведем до 900—1.000 миллиардов киловатт-часов, а к концу второго десятилетия — до 2.700—3.000 миллиардов киловатт-часов — в 10 раз больше, чем было в 1960 году.

**ЧТОБЫ СТРОИТЬ** машины, заводы электростанции, нужен металл. Это



## ВСЕГДА ОЖИДАЮТ НАС МАТЕРИ

Провожали нас матери  
Корабли Магеллана  
Собирали нас матери  
Отпускали нас матери  
О, любовь  
Ожидают нас матери

в кругосветное плаванье,  
выходили из гавани.  
на открытие Полюса,  
«Фрама»  
сияния полосы.  
в океанские впадины,  
и волосы гладили.  
к неизвестности,  
к покоренью пространства!  
из космических странствий.

АРТУР ОРЛОВ, инженер.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

20 сентября, СРЕДА  
10.30 — Для тех, кто работает во вторую смену. Художественный фильм «Телеграммы».  
19.00 — Иркутские известия.  
19.15 — Кинохроника.  
20.05 — Фильм-спектакль «Враги» (1-я серия).  
21.20 — Последние известия (по материалам ТАСС).  
21 сентября, ЧЕТВЕРГ  
19.00 — Иркутские известия.  
19.15 — Научно-популярный фильм.  
19.35 — Передача «На предсезонной вахте».  
20.00 — «Пейзаж в картинах советских художников». Передача Центрального телевидения.  
20.15 — «Враги». Фильм-спектакль (2-я серия).  
21.20 — Концерт.  
21.50 — Последние известия.

## Госцирк

ПОСЛЕДНЯЯ НЕДЕЛЯ РАБОТЫ В ПРОГРАММЕ: полет на ракете, велофигуристы, акробаты, дрессированные лошади, собачки, ослики, силовой жонглер, музыкальные экцентрики и другие номера.  
Начало представлений. Ежедневно в 19 час. 30 минут. В субботу — в 16 и 19 час. 30 мин.  
В воскресенье — в 12, 15, 19 час. 30 минут.  
Кассы открыты с 10 часов.

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ОКТАБЕРЬ» — Украинская рапсодия. 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Иван Рыбаков. 13, 15, 17. Малый зал — Часы остановились в полночь. 19, 21.  
Здравствуй, земля Сибирская. 17.  
«АНГАРА» — Молодой мельник. 13, 15, 17, 19. Лавина с гор. 11, 21.  
«ЮНОСТЬ» — широкоэкранный фильм Алые паруса. 10, 30, 12-20, 14-10, 18, 20, 21, 45. Испытательный срок. 16.  
«ПИОНЕР» — Первые испытания. 1 серия — 9-45, 16-45. II серия — 11-30, 13-15, 15, 18-30, 20-15, 22.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Сбор Парижской бомоматери. (1 серия) 10, 11-20, 12-40, 14, 15-20, 16-40, 18, 19-20, 20-40, 22.  
«ПОБЕДА» — 10 шагов к востоку. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

АНГАРСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ требуются на постоянную работу: юрисконсульт, инспектор по слесарно-технической работе, инженер-конструктор по машиностроению, техник-конструктор.  
Обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Горького, № 2, швейфабрика. ОК. (№ 278)

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу: токари, фрезеровщики, формовщики, ученики формовщиков, слесари, котельщики или слесари для работы котельщиками, термисты, кузнецы, строгальщики, грузчики.

Обращаться: остановка трамвая «РМЗ», отдел кадров, телефон 54-35 (№ 289).

Мастерским монтажных заготовок треста «СИБТЕХМОНТАЖ» требуются ученики электросварщиков, автоматчики и полуавтоматчики в возрасте не моложе 18 лет (№ 325).

Ангарской фабрике иппошива срочно требуется ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК.  
Обращаться: пос. Майск, ул. Гастелло, № 8 Отдел кадров. (№ 318)

Меняю трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и комнату отдельно. Адрес: квартал 34, дом 7, кв. 9. (№ 324).

Альберту Миря Абрамовна, проживающая в Ангарске, 47 квартал, дом 16, кв. 23, возбудит дело о разводе с Альбертом Соколовым Моссеенчем, проживающим в Ангарске, кв. 85, дом 13, кв. 3. Дело будет слушаться в Ангарском горноруде. (№ 321)

Шкаврелик Анатолий Мефодьевич, проживающий в Ангарске, пос. Байкальск, ул. Хлебозаводская, дом 41, возбуждает дело о разводе с Шкаврелик Тамарой Алексеевной, проживающей в г. Ангарске, Школьная, кв. 10. Дело будет слушаться в Ангарском горноруде. (№ 322).

Адрес редакции: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж, телефоны редактора 51-12, отделов — 2-21-37.